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ESTADISTICA

Medidas de tendencia central

f

Datos no agrupados

Media aritmética

La medida mas
evidente que podemos
calcular para describir
un conjunto de
observaciones
numéricas es su valor
medio. La media no es
mas que la suma de
todos los valores de
una variable dividida
entre el nimero total
de datos de los que se
dispone.

Mediana

En esta medida, los
datos u observaciones
equidistantes 0 que se
encuentran mas en
medio de todo el
conjunto de datos.

Para obtener la
mediana para datos
agrupados,
primeramente
deberemos ordenar los

datos en forma
ascendente 0
descendente

Moda

X Se suele definir
como el valor mas
frecuente. En el caso
de una variable no
agrupada, es el valor
de la variable que
mas se repite.

Datos agrupados

Media aritmética

Para calcular esta
medida de
centralizacién o
tendencia central
se tomaran en
cuenta las
frecuencias
absolutas y la
marca de clase
de cada clase.
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nteri

Mediana

Para determinar la
mediana nos
apoyaremos en la
siguiente formula:

Donde

res [
i//

Y’ f.anteriores
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Moda

Para calcular la
moda, en una
distribucion de
frecuencias
absolutas,
observaremos la
columna de las
frecuencias
absolutas, después
escogeremos la
frecuencia mayor
de todas ellas.

imite inferior de la mediana
suma total de frecuencias

solutas

Suma de todas

las frecuencias absolutas

que anteceden a la
mediana

f

medana

= Frecuencia de la

mediana

Amplitud del intervalo de clase




ESTADISTICA

Medidas de variabilidad

Datos no agrupados

Rango (R)

Es una medida razonable
de Variabilidad llamada
también en algunas
ocasiones amplitud y que
se obtiene restando el
valor mas bajo de un
conjunto de
observaciones del valor
mas alto.
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Desviacién media

Se define como la media
de las diferencias en
valor absoluto de los
valores de la variable a
la media (D:M); es decir,
gque se define como
desvi6 que es la
diferencia que se
observa entre la variable
y la media aritmética.

Varianza

Cuyo simbolo es
(S2), es la media de
las desviaciones al
cuadrado, calculada
usando n o n-1 como
divisor.

Dm-dm Dm

Desviacion tipica o
Standard

Cuyo simbolo es (S),
es simplemente la raiz
cuadrada de la
varianza

Donde R= Rango

Dato Mayor de la distribucion

Datos agrupados

Rango (R)

|
La férmula para
calcular el rango o
recorrido es la
siguiente:

Dm= dato menor de la distribucion

n Donde

Desviacién
media

Se calculara utilizando
primordialmente
utilizando el valor de la

media aritmética
mediante la siguiente
formula:

D.M = desviacion media

Y sumaloria
.-

‘ Valor absoluto

x= cada uno de los datos de la distribucion
Y = Media aritmetica de los datos de la
distribucion




